



捐款不扣行政費，支票抬頭「小扁擔勵學行動」，請寄：• 新界沙田 顯徑邨 中大校友會聯會張煊昌學校 轉「小扁擔」
 或 • 香港 新界 沙田 香港中文大學 校友事務處 轉「小扁擔」

海外青年義工

陳淑怡，美國哈佛大學03年心理系畢業...張仲陽，加拿大滑鐵盧大學數學及會計系一年學生...金定邦，新西蘭奧克蘭大學會計及經濟系一年級生...。天南地北的海外青年，有什麼共通點？

原來都是校友子姪，悠長假期，自費交通食宿，貢獻小扁擔中國農村教育服務。

陳淑怡 (Emilie) 是小扁擔資深義工陳肯義 (89兼讀中英語文) 姪女，移民加拿大多年。06年7月至8月這22天，Emilie終完夙願，到粵西山區肇慶廣寧縣做英語教學義工。在山上赤坑鎮子綸中心小學學生宿舍住了一個星期，到鄉鎮中心校和村小汶水小學課堂授課，也以遊戲形式教高年級小學生，又和赤坑鎮中、小學老師交流教學心得，解決教師的英語難題。回到縣城，就在小扁擔創辦和管理的泰科廣寧英語教師自學中心 (SAC)，組織英語口語活動 Speaking Club、解難諮詢，還有閱讀寫作課程，分組分批培訓鄉村小學老師近40人次。Emilie親切生動的教學，至今仍使學員懷念。

張仲陽 (Sunny) 是加拿大校友張振華 (80新亞市場) 和李小雯 (80崇基經濟) 的長子。Sunny一直有看《中大校友》小扁擔報導，希望07暑假到內地服務。忽然收到Sunny電郵申請，小扁擔也考慮了良久：他很誠懇，可是他夠成熟、獨立去應付農村生活和教學要求嗎？

在香港理工大學任教、一直義務指導小扁擔農村英語教師培訓的何美玲校友 (93崇基英文) 與小扁擔研究後，給Sunny排出粵西山區肇慶廣寧縣的訓練和工作日程：5月26-27日，參加中大學生小扁擔的07英語教師水平測試監考團和勵學活動，了解小扁擔的工作要求；28-29日參加何美玲帶領的香港理工大學英語學會服務團，在新城小學做教師口語工作坊的教學助理，跟何美玲學習教學技巧，了解農村英語教師情況。跟著就住在鄉鎮中、小學獨立服務近兩星期，除了教初中生英語、數學，辦教師工作坊，還調研中小學教育需要，給小扁擔的捐贈和資助項目作參考。最後在泰科廣寧英語教師自學中心5天，與中心職員協作培訓來自15個鄉鎮的英語教師。近一個月內，Sunny以電話、電郵匯報工作，獲得小扁擔和何美玲校友的支



張仲陽 (前排左三) 和鄉村英語老師合照。

援，服務師生共二百多人次。

他住在洲仔鎮利群中心小學、石咀鎮群力中學期間，與師生相處融洽，還走遍了洲仔鎮所有7所鄉村小學調查，做了相當深入的報告，有助審批石咀中學建圍牆、搬遷電腦室；洲仔小學培訓本鄉鎮青年英語教師、更新中心校全部課桌椅的申請，後來7所村小也得到小扁擔資助，添置必需的圖書文體用品。

Sunny的體驗是：「無論在甚麼環境，甚麼地方，人最重要的是抱著一個愉快的心情去處世。在廣寧，雖然他們的生活比我們的純樸得多，但在我服務的一箇月中，我只看到的，是學生們天真愉快的笑容，是我們在香港或加拿大都難以找到的。」

金定邦 (Morgan) 是小扁擔資深義工金樹發 (80聯合國企) 長子，Morgan第一次參加小扁擔親子團才9歲 (故事見本刊2006年12月號48頁)。07年12月寒假回港，在小扁擔辦事處實習義工兩個月，除了文書行政工作，也協助帶領12月初的粵西海外校友回歸團和年底的四川勵學行...

小扁擔，薪火相傳，歡迎更多海外義工參加服務！ 復活節粵西親子團即報名

- 3月21—24日四天公眾假期，到肇慶廣寧縣訪孤兒院，鄉鎮中小學獎學、勵學，到農村家訪貧困生。聖公會莫壽增會督中學、香港中文大學校友會聯會陳震夏中學師生團同時出發。
歡迎中小學查詢合作，請電9279 5923張昭于。
- 5月川西勵學團，雅安市天全縣香港中文大學校友會聯會大河鄉文望中心小學、香港中文大學校友會聯會兩路鄉馬澤中心小學開幕、寶興縣磧藏族鄉等鄉鎮中小學勵學活動。詳情請電2608 0167。

歡迎參加2008年例會

逢雙月份第二個周二晚7時半，中環德輔道中25樓12嶺南會所，會後自費聚餐：2月19日 (年十三)，4月8日，6月10日，8月12日，10月14日，12月9日，請賜電2608 0167留座。☎



金定邦07年兩個月寒假都在小扁擔辦事處工作。

陳淑怡 (後排左二) 和鄉村英語老師合照。